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Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo 
Vas, prijavite to ovde.  

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde. 

 

SADRŽAJ 

UVOD 

TRŽIŠTE NOVCA 

Pojam tržišta novca 

Principi i karakteristike tržišta novca 

Organizaciona forma i učesnici na tržištu novca 

Predmet rada tržišta novca 

Hartije od vrednosti na tržištu novca 

Poslovne operacije sa hartijama od vrednosti 

LITERATURA 

UVOD 

Organizovani prostor na kome se organizovano sreću ponuda i tražnja roba naziva se organizovanim 
tržištem. Pored roba i usluga, na tržištu se mogu pojaviti i finansijska sredstva, gde njihova ponuda i 
tražnja čine finansijsko tržište i na osnovu kojih se formira cena finansijsko novčanih sredstava. 

Finansijsko tržište, prema predmetu poslovanja deli se na : 

Novčano tržište; tržište žiralnog novca, kreditno tržište, eskontno i lombardno tržište, primarno i 
sekundarno tržište kratkoročnih hartija od vrednosti 

Devizno ili internacionalno tržište; na kojem se vrši kupoprodaja stranih sredstava plaćanja, usklađuje 
ponuda i tražnja deviza, utvrđuje devizni kurs 

Tržište kapitala; kreditno-investiciono tržište, hipotekarno tržište, tržište hartija od vrednosti dugoročnog 
karaktera (primarno ili sekundarno) 

Uloga finansijskog tržišta je stvaranje mogućnosti alokacije novčanih sredstava, odnosno, prenos 
novčanih sredstava sa onih pravnih i fizičkih lica koji raspolažu viškom sredstava, ili žele da ih ulože, na 
ona pravna ili fizička lica, kojima su ona potrebna za tekuće ili finansiranje razvojnog plana, a nisu u 
mogućnosti da ih obezbede iz sopstvenih dohodaka. Na taj način se optimalizuje korišćenje privrednih 
resursa, što za rezultat ima skladniji privredni razvoj zemlje. 

TRŽIŠTE NOVCA 



Pojam tržišta novca 

Novčano tržište predstavlja ukupne novčane transakcije jedne nacionalne ekonomije, čiji je najznačajniji 
deo tržište novca. Tržište novca je organizovani mehanizam sa tačno utvrđenim učesnicima, njihovim 
pravima i obavezama, definisanim prostorom i vremenom funkcionisanja i regulisanim uslovima pod 
kojima se obavljaju finansijske transakcije i tehnologija rada. 

Subjekti koji raspolažu viškom likvidnih novčanih sredstava nude taj novac na kratak rok, subjektima 
kojima nedostaje likvidni novac (novac na kratak rok). Kratak rok na koji se nudi novac, odnosno na koji 
se traži novac jeste rok od jednog dana do najviše godinu dana. Mesto na kojem se susreće ponuda i 
potražnja novčanih sredstava jeste tržište novca. Tržište novca je mesto na kome se vrši transakcija 
novca od onih koji taj novac imaju prema onima kojima je on potreban, uz utvrđivanje roka povraćaja i 
cene (kamatne stope). Tako dolazi do novčanog toka, prvo u smeru od onih koji imaju novac u momentu 
pozajmljivanja a potom obrnuto, u momentu vraćanja. 

Ciljevi tržišta novca su obezbeđenje i održavanje optimalne likvidnosti novčanog i kreditnog sistema 
zemlje, zadovoljavanje potrebe za novčanim sredstvima i osvarivanja dopunskih prihoda subjekata na 
tržištu, kao i stabilnost tržišta, koja se postiže uravnoteženom ponudom i tražnjom novčanih sredstava. 
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